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N i e der sc hr i f t  

über die 17. Sitzung des Ortsbeirates Duttweiler 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Mittwoch, dem 08.12.2021, 19:30 Uhr, 

Videokonferenz 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Mitglieder 
Bossert, Reiner  
Lagas, Patrick  
Lützel, Gabi  
Scharfenberger, Walter  
Syring-Lingenfelder, Volker  
Walter, Jörg  

Verwaltung 
Roth, Stefanie  

Stellv. Ortsvorsteher/in 
Momm, Lisa  

Ortsvorsteher/in 
Lützel, Kay  
 

Entschuldigt: 

Mitglieder 
Scheid, Udo  

Stellv. Ortsvorsteher/in 
Mathäß, Micheal  
 
 

 
 
 
TAG ESO RDNUNG:  
 
1.  Amtseinführung und Verpflichtung des neuen Ortsbeiratsmitgliedes  
  
2.  Ergebnis Haushalt 2022  
  
3.  Ausbau Bushaltestelle Kalkbergstraße  
  
4.  Verkehrsrechtliche Anordnung / Einrichtung 70 km/h auf K22  
  
5.  Bebauungsplan „Flugplatz Abschnitt West, V. Änderung" in den 

Ortsbezirken Lachen-Speyerdorf und Duttweiler 
 
a)Entscheidung über die während der Beteiligung der Öffentlichkeit 
sowie der Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 
Belange gem. § 3 Abs. 2 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB abgegebenen 
Stellungnahmen 
b)Satzungsbeschluss gem. § 10 Abs. 1 BauGB 

426/2021 

  
6.  Bau- und Planungsangelegenheiten  
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7.  Betriebspunkte in Duttweiler  
  
8.  Termine 2022  
  
9.  Mitteilungen und Anfragen  
  
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und bittet die Ratsmitglieder um Zustimmung zur 

Übertragung per Videokonferenz.  

Er stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit fest. 

Zu der Tagesordnung gibt es von Seiten der Ratsmitglieder keine Einwände oder 

Ergänzungen. 

 

 
TOP 1  

Amtseinführung und Verpflichtung des neuen Ortsbeiratsmitgliedes 

 

 

Das neue Ratsmitglied wird in der Runde begrüßt. Der Vorsitzende klärt ihn über die 
Rechten und Pflichten des Gremiums auf und verliest hierzu die entsprechenden 
Paragraphen. Danach wurde Volker Syring-Lingenfelder verpflichtet.  
Im Vorfeld wurde Volker Syring-Lingenfelder bereits durch die Stadtverwaltung in den 
Ortsbeirat berufen. 
Eine kurze Stellungnahme des neuen Ratsmitgliedes zur Situation und dem 
Amtsantritt wird abgegeben. 
 

 

TOP 2  

Ergebnis Haushalt 2022 

 

 

Der Ortsvorsteher verliest die beigefügte Aufstellung zum Haushaltsplanentwurf 
2022. Hierzu gibt es von dem Gremium keine Einwände.  
 

 

TOP 3  

Ausbau Bushaltestelle Kalkbergstraße 
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Wie bereits in der 16. Sitzung festgestellt, ist die vom LBM und der Stadtverwaltung 
vorgeschlagene Lösung für Duttweiler Ortsausgang West zu groß. Mit dieser 
Maßnahme und der vorgesehenen Fahrplanänderung würde es regelmäßig alle 30 
Minuten zu einer Verkehrsstockung führen. Dies soll vermieden werden. 
 
Der Ortsbeirat bittet die Planungsstellen um einen weiteren Vororttermin. Bis dahin 
möchten sich die Ratsmitglieder die Situation im Ort unter Berücksichtigung der 
gegebenen Umstände und der Bedürfnisse der Bürger noch einmal genau 
anschauen und Alternativen abwägen.  
 

 

TOP 4  

Verkehrsrechtliche Anordnung / Einrichtung 70 km/h auf K22 

 

 

Der Vorsitzende kritisiert nochmals die Vorgehensweise von Seiten der Verwaltung in 
dieser Angelegenheit. Die entsprechende Stellungnahme als Begründung der 
Entscheidung diesbezüglich wird dem Protokoll als Anlage beigefügt. Die 
Begrenzung auf 70 km/h wurde festgelegt und umgesetzt. Eine Rückkehr wird nicht 
veranlasst.  
 

 

TOP 5 426/2021 

Bebauungsplan „Flugplatz Abschnitt West, V. Änderung" in den Ortsbezirken Lachen-

Speyerdorf und Duttweiler 

 

a)Entscheidung über die während der Beteiligung der Öffentlichkeit sowie der 

Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gem. § 3 Abs. 2 

BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB abgegebenen Stellungnahmen 

b)Satzungsbeschluss gem. § 10 Abs. 1 BauGB 

 

 

Der Sachstand in diesem Verfahren wird nochmals dargelegt. Das Gelände auf dem 
der Neubau des Feuerwehrhauses stattfinden soll, zählt als Naturschutzgebiet, 
deshalb zählt die Ausgleichsfläche Doppelte so groß. Diese Fläche wird nach dem 
bestehenden Bewirtschaftungsplan gepflegt. Der Ortsvorsteher bittet um Zusendung 
dieses Planes. 
Die Ratsmitglieder beschließen lt. Umlaufbeschluss wie folgt:   
 
Einstimmig Ja 
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Beschluss: 

 

Die Ratsmitgliede stimmen alle mit „Ja“ 

 

 

 

TOP 6  

Bau- und Planungsangelegenheiten 

 

 

Folgende Bauangelegenheiten werden bekannt gegeben: 
 

 BV/149-21 Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport und Nebengebäude 
Genehmigung wurde erteilt. 

 BV/400-21 Bauvoranfrage wurde negativ beschieden 
 
Weiter Punkte liegen anhand der Vorhabenlist vor: 

 BV/454-21 Ausbau einer Scheune 

 BV 486-21 Neubau zwei Wohnh. m. Garage 
 

 

 

TOP 7  

Betriebspunkte in Duttweiler 

 

 

Der Ortsvorsteher stellt anhand der beigefügten Karte aufgrund der Vorlage der 
Stadtverwaltung die bereist in der Gemarkung Duttweiler erfassten Betriebspunkte 
dar. Hierzu ist im kommenden Frühjahr eine Ortsbegehung geplant.   
 

 

TOP 8  

Termine 2022 

 

 

Da sich die Corona-Situation momentan wieder zuspitzt, wird kein Neujahrsempfang 
stattfinden. Ebenso das für Januar geplante Kindertheater entfällt und wird im Zuge 
der Familienkerwe aufgeführt. 
Da noch nicht absehbar ist, bis wann wieder Veranstaltungen stattfinden können, 
wurde der Druck des Jahresplaners für 2022 vorerst gestoppt.  
 

 

TOP 9  

Mitteilungen und Anfragen 
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Folgende Mitteilungen werden bekannt gegeben: 

 Kampagne der ESN „wir für Bio“ wird vorgestellt. Unter dem Motto „kein Plastik 
in die Biotonne“ werden ab dem neunen Jahr auch die Ecovio-Beutel nicht 
mehr zugelassen. Mit dem Abfallkalender wird ein Kupon zur Abholung von 5 
Papierbeuteln an die Bürger ausgeteilt. 

 In Geinsheim wurde eine Gedenktafel der NS-Opfer erstellt. Diese wurde von 
Privatpersonen initiiert. Der Förderverein Cuveé kann sich vorstellen, in 
Duttweiler ebenfalls eine Gedenktafel zu errichten. Allerdings ohne spezielle 
Namenserwähnung der Opfer. 

 Das Friedhofschild wurde mutwillig aus der Verankerung gerissen und liegt im 
angrenzenden Maisfeld. Hiermit ergeht der Antrag an die Stadtverwaltung das 
Schild wieder in Stand zu setzten. 

 Der umgeknickte Fahnenmast am Ortseingang West liegt immer noch. Der 
Ortsvorsteher und Mitglieder des Ortsbeirates werden den Mast entfernen. 

 In der Sache Gehweg Dudostr. 111 aus der 10. Sitzung vom 17.11.2020 unter 
TOP 8 bittet das Ratsmitglied nochmal um Prüfung. Lt. Aussage des 
Vorsitzenden, aufgrund Rücksprache mit der Abteilung Tiefbau, sind die 
Pflasterarbeiten fachmännisch erledigt und geben keinen Grund zur 
Beanstandung, lediglich die Farbe des neuen Pflasters ist zu auffällig. Die 
Ratsmitglieder werden sich diesbezüglich treffen und die weitere 
Vorgehensweise besprechen. 

 Dudostr. 111 wird das Regenwasser weiterhin auf die Straße geleitet. Der 
Ortsbeirat bittet um entsprechendes Anschreiben an den Hausbesitzer dies zu 
ändern. 

 Der Ortsvorsteher bedankt sich bei allen helfenden Händen, die den Baum 
organisiert, geholt, aufgestellt und geschmückt haben. 
    

 

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 20:41 Uhr 
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